
会議録 

会 議 の 名 称 令和６年度 第２回あま市社会教育審議会 

開 催 日 時 令和７年２月１４日（金）午前１０時から 

開 催 場 所 あま市役所 ２階Ｆ会議室 

内 容 

１ 会長、教育長あいさつ 

２ 令和６年度生涯学習事業中間報告について 

３ 令和７年度生涯学習事業計画（案）について 

会 議 資 料 

会議資料（PDF） 

・資料 1 令和６年度 社会教育事業中間報告 

・資料 2 令和６年度 社会体育事業中間報告 

・資料 3 令和６年度 文化振興事業中間報告 

・資料 4 令和７年度 社会教育事業計画（案） 

・資料 5 令和７年度 社会体育事業計画（案） 

・資料 6 令和７年度 文化振興事業計画（案） 

公 開 ・ 非 公 開 の 別 

(非公開の場合はその理由) 
 公開 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
 ０人 

出 席 委 員 
近藤哲夫会長、大西純滋副会長、長澤弘宣委員、石塚建伸委員、

横井宏之委員、濱島玲子委員、佐藤典子委員、高橋雅和委員 

欠 席 委 員 ４人 

事 務 局 

伊藤克仁教育長 

鎌倉崇志教育部長 

小関勝スポーツ課長、内山伸也生涯学習課長 

小出敏夫生涯学習課主幹、近藤博生涯学習課主幹、栗原一成ス

ポーツ課主幹、田口健次郎スポーツ課主幹、他担当職員７名 

会議の経過 

１ 近藤社会教育審議会会長、伊藤教育長よりあいさつ 

 

２ 令和６年度生涯学習事業中間報告について 

  社会教育事業中間報告について、生涯学習課担当より報告 

社会体育事業中間報告について、スポーツ課担当より報告 

文化振興事業中間報告について、生涯学習課担当より説明 



（会長） 

  令和６年度生涯学習事業中間報告について、承認していただけますか。 

 （委員） 

  承認。 

 

３ 令和７年度生涯学習事業計画（案）について 

  社会教育事業計画（案）について、生涯学習課担当より説明 

社会体育事業計画（案）について、スポーツ課担当より説明 

 文化振興事業計画（案）について、生涯学習課担当より説明 

（会長） 

  令和７年度生涯学習事業計画（案）について、承認していただけますか。 

 （委員） 

  承認。 

 

＜主な質疑応答＞ 

（質問） 

「放課後子ども教室について」（資料１３ページ） 

① 体育館ではどのような活動をしているのか。 

② 各校 50 名の定員に対して参加人数が少ない。参加者を増やす対策はしているのか。 

（回答） 

① 一例として、ハロウィンやクリスマス等の季節毎の工作作りや外部講師をお招きし

てバルーンアート作り等を行っています。また、レクリエーションについてはドッ

ジボールや外部講師からの指導によるビーチボールバレー体験等を行っています。 

② 参加者を増やす対策としましては、今年度は学校配布及び募集チラシを広報あまと

共に各戸配布しました。また、夏休みの七宝地区体験教室、庁舎 1 階展示スペース

を活用して、参加児童の工作の作品展示や活動内容を紹介する等、募集活動を行っ

ております。 

（質問） 

「放課後子ども教室について」（資料１３ページ） 

① 定員の 50 名について果たして妥当な人数なのか。 

② 参加者を増やす対策だが、参加されたお子さんや保護者の方の「何をどのように子

ども達と楽しんだか」を口コミする事が一番効果的だと考えるがどうか。 

  （回答） 

① 定員の見直しにつきましては、以前から「放課後子ども教室のあり方研究会」の方

でもご意見をいただいているところであります。スタッフの皆様の負担等も考慮し

て引き続きあり方研究会での検討の材料とさせていただきますのでよろしくお願い

します。 

 

 



② 参加者を増やす対策としましては、これは児童に限らずスタッフ募集についても同

じ事が言えるのですが、毎年行っているアンケート結果では「いろいろと楽しかっ

たよ」という意見も頂戴しておりますので、そういったところも、もう少し分かる

ように庁舎の展示スペースや各イベント等で伝えていく工夫を今後も検討させてい

ただきます。 

（質問） 

  ① 事業全体として良かった点、悪かった点があれば教えてください。 

  ② 継続事業は全体の何％か分かれば教えてください。 

（回答） 

  ① 社会教育の方になりますが、先ほども他の委員からご質問がありましたがやはり、

「放課後子ども教室」の参加者数、定員の問題が大きな課題だと思っております。

参加者数が少ないという意見につきましても、例えば児童生徒数が 700 名を超える

学校があるかと思えば 200 名を切る学校もあり、一律で扱うのは難しい傾向にあり

ます。また、宝小学校のように応募自体が無くて事業が未実施の学校もあるのが実

情でございます。なお、宝小学校については先日、体験会を開催して 2 名の児童に

参加していただきました。何とか課題を克服して、子ども教室を開催したいという

思いでやっております。他には「地域学校協働活動事業」についても、もう少し学

校の方へ我々からも働き掛けをしないと地域ボランティアの人数も増えていかない

のかなと思っております。 

  ② 継続事業の割合についてですが、数字では出してはおりませんが生涯学習課令和７

年度新規事業としましては、「美和歴史民俗資料館屋上防水改修工事」を予定してお

ります。また、生涯学習講座につきましては、そのまま継続ではございますが内容

を変えながらやらせていただく予定です。 

（質問） 

  「宝小学校夜間照明管理棟解体管理業務について」（資料５５ページ） 

  〇 解体工事の時間帯は夜間も入るのか。また、学校、児童への影響は大丈夫か。 

（回答） 

  〇 工事の施工については、月曜日から土曜日がメインになり、日曜、祝日、夜間は行

いません。どうしても授業の時間帯に入ってくるかとは思いますが安全対策はもち

ろん、学校や児童への支障が無いよう進めて参ります。 

＜主な指摘・要望等＞ 

 〇 資料３９ページ等の資料確認について読み返しや再確認をしっかりやるように。 

  〇 資料４５ページの講演会講師の欄に簡単な紹介文を付けたらどうか。 

〇 社会教育事業全体の予算額が分かるようでしたら今度教えてください。  

  〇 重点事業があるなら分かるように明確化してはどうか。 

  〇 生涯学習講座で申込の多い講座については定員を増やす努力をして欲しい。 

 

以上 

 


